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Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 7 juni 2024 

n ota Beantwoording Kamervragen van de leden Van Dijk 

(CDA), Mohandis (GroenLinks-PvdA) en van Nispen (SP) 

over het bericht dat honderden sportclubs niet meer 

kunnen verduurzamen 

1. Aanleiding 

Door de leden Van Dijk (CDA), Mohandis (GroenLinks-PvdA) en van Nispen (SP) 
zijn op 17 april Kamervragen gesteld over het bericht dat honderden sportclubs 
niet meer kunnen verduurzamen (2024206798). Vanwege de 

(inter)departementale afstemming over de kasschuif en een overheveling vanuit 
de DUMAVA naar het BOSA-budget kunnen de vragen nu pas worden beantwoord. 
U informeert de Tweede Kamer in een separate brief over deze ontwikkelingen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van 
deze Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De indieners stellen verschillende vragen over de stand van zaken van de 
aanvragen en het budget van de BOSA. In de beantwoording wordt het volgende 

benoemd: 

e Het aantal aanvragen in 2024 en de gemiddelde hoogte per aanvraag bij 

de BOSA-regeling ligt fors hoger dan eerdere jaren. Er is inmiddels meer 
aangevraagd dan beschikbaar is. 

e Dit heeft onder meer te maken met de verhoging van het aanvullende 

subsidiepercentage en de doorgeschoven aanvragen uit 2023. 

e _ Daarom zal middels een kasschuif en een overheveling vanuit de DUMAVA 
het budget verhoogd worden van €79 min naar €111,5 min. 

e _ Aanvragen die worden ingediend nadat het subsidieplafond is 

overschreden worden afgewezen, en niet zoals vorig jaar doorgeschoven 
naar 2025. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er zijn twee andere sets Kamervragen over de stand van zaken met betrekking 
tot de BOSA ingediend door de leden Mohandis (GroenLinks-PvdA) en Van Dijk 

(CDA) op resp. 11 maart! en 21 maart? over de BOSA. Deze vragen worden 
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beantwoord in lijn met deze beantwoording en de Kamerbrief over de BOSA die Datum 

parallel aan u is voorgelegd. Ook zijn in eerdere debatten meermaals vragen 17 mei 2024 
gesteld over de BOSA-regeling. De overvraging van de BOSA-regeling in 2023 Kenmerk 

leidde destijds tot een schriftelijk overleg met de Tweede Kamer. SALOMO a 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De onrust over de stand van zaken heeft tot media-aandacht geleid. Zo berichtte 

het Algemeen Dagblad op 16 maart 2024 dat de Subsidiepot voor verbouwingen 

sportverenigingen nu al bijna leeg is. Ook is er een petitie gestart om het budget 

voor de bouw en het onderhoud van sportaccommodaties aan te vullen.? 

NOC*NSF heeft meermaals en op meerdere manieren gepleit voor een structurele 

verhoging van het budget van de BOSA. 

c. Financiële en personele gevolgen 

In de brief wordt aangegeven dat middels een kasschuif en een overheveling 

vanuit de DUMAVA het BOSA-budget verhoogd zal worden van €79 min naar 

€111,5 min. DUS-I anticipeert hierop door personele capaciteit te verhogen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

DUS-i, FEZ, WJZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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